

莫负春光，一起领略大美山东

齐鲁壹点推出省内赏花游重磅策划，总有一款适合你

暖春四月，嫩草初茵，万物勃兴，花卉竞相绽放，一派生机之美，正值踏青出游之时。记者近日走访发现，“踏青赏花”成近期热门出游主题，为吸引游客畅享缤纷春日、纵情赏花踏青，省内各地纷纷推出各类春季主题特色活动，做热春季旅游市场。

本报记者 王逸涵

旅游市场淡季不淡 踏青赏花成“心头好”

按照以往，被传统旅游行业划分为淡季的3、4月份正是旅游市场“青黄不接”之时，产品价格较春节、暑期、国庆黄金周期间大幅跳水。不过记者走访市场发现，时下广受关注的赏花踏青游正呈现出越来越火爆的趋势，不断搅热市场的同时，使得原本的旅游淡季非但不淡，反而掀起了一轮小高潮，常常被认为从五月开始启动的旅游旺季较往年也有所提前，春天渐渐也成为游人出行的主打季节。

记者了解到，受景区门票降价优惠、航线增多、免签或落地签目的地增多等众多利好因素，今年清明假期期间，游客的出游意愿普遍高涨。“近半个月赏花游产品的订单量直线上升，很多的赏花游线路预订火爆。”据银座旅游工作人员介绍，从全国范围来看，江苏无锡鼋头渚的樱花、江西婺源油菜花、西藏林芝桃花，以及云南、新疆、厦门等适合春季赏花的目的地成游客关注重点；与此同时，日本、荷兰、法国等出境赏花游目的地热度也持续升高。省内游方面游客偏爱“用脚投票”，逐渐



台儿庄古城花开似锦

形成了看樱花去邹平樱花山、看桃花去青岛大珠山、看桃花去泰安肥城、看梨花去聊城冠县等周边游目的地，成为清明假期前后的热门选择。

盛春“花宴”量多质好 各地赏花节各有特点

进入3、4月份花季，我省多个旅游目的地和景区纷纷推出特色主题活动，山东各地赏花游节庆产品多样，提供了丰富的近郊游产品。

在山东各地赏花节庆中，菏泽牡丹花会节无论是影响力知名度均较高。菏泽国际牡丹文化旅游节已经来到了第28届，也由最初的牡丹花会逐渐成长为知名旅游节庆品牌。菏泽现有牡丹观光园已增至十几处，辐射的游客范围越来越大，每年都会吸引许多来自全国各地的游客。作为“中国四大桃花

节”之一的中国肥城桃花节，至今已经举办了18届。据了解，今年肥城春季旅游活动将持续到4月下旬，涵盖踏青赏花、美食、郊游、桃木文化、民俗、健身等内容，主办方特别策划了“盛世花开”文旅嘉年华，并在春秋古镇景区同步开展文化旅游周活动，在圣井峪景区开展“亲子风筝周”“山地寻宝”等活动，在翦云山景区开展亲子登山赛等，广大市民游客可在桃花源里尽情赏花踏青。

景区方面，春游主题产品也是丰富多彩，优惠连连。在沂蒙山龟蒙景区将举行蒙山首届汉服文化节，至本月底期间，游客穿汉服可免费入园，伴着漫山花色，不但能欣赏到卓然风韵的汉服秀，还可参与射艺、投壶等传统游艺，欣赏孔子登山情景剧，感受文化熏陶。清明假期期间，台儿庄古城景区将举办“追思感恩、踏青寻梦”、“国

风丽人行”等一系列活动。此外，作为全国第一家以运河文化为主题国家4A级景区，台儿庄运河湿地十里荷花廊已于本月初开园，4月1日至20日期间，对所有入园游客免收门票(车船票除外)。

不想出远门? “本地游”同样精彩

记者在采访中发现，时间相对灵活、价格更便宜的“本地游”受到不少游客的青睐，“老景新看”也乐趣颇多，成为春日踏青游玩的新选择。“这两年济南及周边的旅游景点发展得越来越好了，各种活动很多，不出远门就有好地方玩。”市民谭先生说，今年清明假期不打算“拼假”出远门，就在市区及周边游玩。

前不久，济南市文化和旅游局公布了“济南踏青春游攻略”，五大系列60余项文旅活动

带来春日里的各种玩法。其中，在济南植物园举办的“踏青赏花节”可赏郁金香展、油菜花、海棠、月季、牡丹花等。千佛山景区举办“三月三”民俗文化庙会，在山路沿线设置非遗、工艺品、旅游商品、文化书市及特色美食等项目，还有特色戏曲及文艺演出。水帘峡景区举办全民植树节，游客可欣赏漫山迎春花，同时景区还免费提供10万株树苗和种树工具，让游人回归自然，放松身心。



更多大美山东春游推荐 扫码观看本报“莫负春光”春季旅游专题。

“快旅”时代，更要做好“慢游”文章



温涛

先从我们一家兵分两路的周末游说起。

爱摄影的朋友老陈邀约，周末一起自驾去青州，访友踏青两不误，正好也可错开即将到来的清明小长假高峰。周日早上，他一家三口拉了我，走济青南线，一路畅通就到了青州。

海岱惟青州，位于济青中间这座古九州之首的历史文化名城，值得一去的地方众多。青州博物馆的状元卷和龙兴寺佛教造像都是镇馆之宝，蜚声海内外；云门山上的巨型寿字“寸比人高”；北魏古刹广福寺清净庄严；偶园是清朝康熙年间文华殿大学士兼刑部尚书冯溥的私家花园；明清古街尚书街，别有韵味；黄楼镇是江北花卉第一镇；此外这里还有李清照、范仲淹的故事，还有驼山、仰天山等诸多的景点。

我们中午抵达，在朋友介绍

的古街内一家素雅小店吃了午饭，然后去看了青州博物馆和古街，买了当地有名的隆盛糕点。第二天去广福寺踏春，返程时还逛了花卉市场，买了几盆多肉植物。虽然其他的景点都来不及细看，还算不上深度游，意犹未尽，但也是过了一个收获满满的周末。

媳妇和儿子则临时起意，自由行了天津。儿子自己上网查了攻略，周六早上7:40左右的高铁出发，天津之眼、南开大学、五大道庆王府、瓷房子、租界等处逛了个遍，还特意去狗不理总店吃了包子，基本也算是一次信马由缰的城市深度游了。

我们的周末游，其实是假日旅游一个缩影。这些年我们面对的旅游业，正在发生巨大的变化，其中一个重要的趋势，就是“快旅慢游”。

先说“快旅”，自驾、高铁、网络等的快速发展，大大缩短了时空距离，原来遥远的地方，如今被纳入半日、一日生活圈，出游的半径大了，抵达的时间快了。而且现在订票都网络化，动动手指，说走就走，太方便了。

再说“慢游”。其实，从创收的角度，每个旅游目的地都希望

“远方的客人请你留下来”，因为过夜游客多了，吃住玩等方面的消费也会随之增加，以此带动相关产业的生长，这也是所谓的乘数效应。所以，过夜游客人次指标一直备受重视。

经历了假日旅游这么多年的历练，越来越多的游客不再喜欢走马观花人挤人的大呼隆，而更喜欢到一个地方，融入其中慢慢体验，甚至避开常规热点，另辟蹊径，放松心情。

“快旅”和“慢游”，听起来像兄弟姐妹，但实际上也是欢喜冤家，有时候甚至是矛盾冲突，难以统一。

旅游界其实早就意识到这个问题，想尽办法让游客延长停留时间，例如印象系列的文艺演出，一度被当做标杆。但单一的演出，也难将留客重任一肩挑。今年元宵节故宫灯会，又让旅游市场看到了夜游需求，旨在吸引人慢游的新一轮“白+黑”攻势又开始了，当然还要看行动，以观后效。

说到底，旅游目的地的客流量和游客停留时间长短，最终还是取决于自身魅力的提升，花开蝶自来，想让游客快慢走，还是要扎扎实实浇水施肥，先把花种好。

壹起游·笑夕阳旅游线路说明会等您来选!

趁着阳光正好，一起去旅行吧!4月12日上午9:00，齐鲁晚报“壹起游”俱乐部联合笑夕阳召开专列、游轮产品说明会，会议地点为山东新闻大厦二楼齐鲁风情厅。届时，专业旅游人士将现场讲解旅游线路，欢迎广大读者前来参会。

本次说明会主要讲解三峡游、西北五省游、港珠澳游、江西全景游、山西全景游等线路产品，此外还有更多线路可供读者选择。“壹起游”俱乐部提前了解到，4月12日，说明会现场报名三峡游的读者有惊喜优惠。

预计5月26日出发的西北五省15日游，这趟行程包含了西北五省众多精华景点，往返里程近万公里，全程空调专列硬卧仅需3699元/人起。硬卧以往不同的是，本次西北游主办方笑夕阳特别向铁路部门申请增加了更多的四人包厢车体，四人一个包厢，基础设施与

软卧车厢相似，让您的旅途更温馨，更舒适，上铺价格4899元起，有意向组团出游的可要抓紧时间抢铺位啦!

笑夕阳是专业的老年旅游品牌，自2013年品牌注册以来，主打中老年旅游专列、包船等线路，多年来以优质的服务和运营经验成为夕阳红旅游产品的代表。为了答谢新老朋友长期以来对“笑夕阳”品牌的支持，部分线路产品现场报名可享受减现金优惠，会上还有互动抽奖环节。另外，每位到场的读者可获赠小礼品一份。更多线路详情，请扫描齐鲁晚报“壹起游”二维码查看。

(卢红)

